

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА
ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAIS”

SEMENARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual Nº 949917

Editor - Director

TATIANA K. DE DUBROWSKY

Monroe 4219, Dep. 10

Buenos Aires (30)

Argentina

Correio
Argentino
Suc. 30 (B)

FRANQUEO PAGADO

Concesión Nº 4233

Concesión Nº 3980

INTERES GENERAL

AÑO XXVII

Buenos Aires, martes 29 de octubre de 1974

Буэнос Айрес, вторник 29 октября 1974

№ 1287

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

НА РОДИНЕ

512 — РАСТЕТ ВЛИЯНИЕ ПАТРИАРХИИ И СТОЯЩЕГО ЗА НЕЙ СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА НА КИПРЕ. — БРЕЖНЕВ В БЕРЛИНЕ И ВОЕННЫЙ ПОТЕНЦИАЛ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ГЕРМАНИИ. — ПАТРИАРХ ПИМЕН НАГРАЖДАЕТ ОРДЕНАМИ АФОНСКИХ МОНАХОВ.

Сейчас же после попытки военного переворота на Кипре московский патриарх Пимен, независимо якобы от советского правительства, выпустил свой протест, которым открывается полученный с обычным запозданием восьмой номер «Журнала московской патриархии». В нем он обвиняет греческих офицеров в том, что по указке греческого правительства «начали братоубийственную войну и пытаются навязать народу Кипра чужую ему волю». «Вмешиваясь во внутренние дела митрополита, Пимен выражает сожаление ко неблагоприятной роли, которую играют в этих событиях некоторые церковные круги». Здесь он имеет в виду пожелание трех кипрских епископов, подчиненных митрополиту Макариосу, чтоб он выбрал или руководство своей Церковью или пост президента республики, который возлагает на это высокое духовное лицо светские политические обязанности.

Далее патриарх выражает «глубокое уважение к выдающемуся церковному и государственному деятелю блаженнейшему митрополиту» и осуждает «всякое насилие над волей народа», обещая поддержку в борьбе с «путчистами», призывая все церковные организации всего мира к борьбе «против безчинств, творимых греческими офицерами».

Еще более резкий протест послан митрополитом Никодимом в качестве «председателя Христианской Мирной Конференции». Он пишет, что мятеж направлен на «ликвидацию государственной самостоятельности Кипрской Республики и ведет к резкому обострению положения в Восточном Средиземноморье».

Эти призывы московских иерархов совпадают с нотами министра иностранных дел и члена политбюро ЦК КПСС А. А. Громыко и забывают, что 82% населения острова составляют греки, которые стремятся к воссоединению родного острова с Грецией. Читателю известны последующие события: высадка турецких войск, война, бегство несчастных греков с захваченных турками частей острова с преобладающим греческим населением, созданный этим пока еще неразрешенный конфликт между Турцией и Грецией и выход последней из НАТО, что значительно ослабляет позиции западных союзников в «Восточном Средиземноморье», как его называют митрополит Никодим.

Вот еще один пример выполнения патриархией политических заданий политбюро и советского правительства.

5-го октября вылетел Брежнев в Берлин на празднование 25-летия Германской Демократической Республики, которая таким образом держится уже четверть века на штыках, танках и самолетах советских оккупационных войск. Не будучи в состоянии подслепить добычу большевики и их демократические западные союзники разделили на четверть века и продолжают делить три свободных в прошлом народа: Германию, Вьетнам и Корею, защищая каждую из разделенных частей от захвата другим союзником своими гарнизонами.

6-го октября состоялось торжественное заседание, на котором в длинной

речи секретарь компартии ГДР Уонекер хвастал достижениями и заверял в преданности СССР и лично товарищу Брежневу, которому вручил высший в коммунистической Германии орден Карла Маркса, как «испытанному вождю, генералу Советской Армии-Освободительницы», благодаря гостю «за научную теорию и практику ленинизма, послужившую залогом победы».

Любопытно отметить, что в его льстивой подхалимской речи не было ни одного намека на разделение Германии, как будто рядом с 18 ю миллионными поработившими немцев нет свободной федеративной республики с ее 45 миллионами свободных немцев, связанных с брежневскими рабами общим языком, кровью, культурой и единым историческим прошлым.

Брежнев в длинной речи благодарил за полученный орден, вспоминал, как империалистические государства долго не хотели признавать СССР, а потом все были вынуждены признать и искать его сотрудничества, как долго пытались не признавать ни Германской Демократической Республики, ни коммунистического Вьетнама, а теперь все вынуждены их признать и шлют своих послов, как США еще пытаются не признавать коммунистической Кубы, но скоро ее признают, как СССР установил сношения с Германской федеративной республикой, вынужденной пойти на признание Демократической Республики. Он перечислил ряд советских предложений о всеобщем разоружении, о ликвидации термоядерного оружия, об охране среды от заражения, о мирном научном сотрудничестве, достигнув известных успехов, несмотря на непрекращающиеся интриги империалистических кругов, которые в частности пытаются безуспешно посеять в Восточной Германии недоверие к бескорыстной помощи СССР. Заканчивая свою речь, заверил: «знайте, что в любой момент, в любое время мы с вами, мы на вашей стороне (это вызвало бурные аплодисменты вставшего на ноги зала, ибо понятно, как обещание военной помощи)».

Интересно отметить, что Брежнев в своей речи говорил о международных успехах коммунизма, относя к ним падение «фашизма» в Португалии и конец диктатуры «чёрных полковников» в Греции. Крах Португалии он определил, как конец португальского колониализма, припомнив, что почти 90 лет назад в том же Берлине состоялась европейская конференция (1885 г.) о разделе Африки, на которой было признано за Бельгией владение Конго. Теперь же последним из западно-европейских пал португальский колониализм и остается ждать лишь прекращения власти расистов в Южной Африке: «Мы убеждены, что наступит день, когда вся Африка от мыса Доброй Надежды до Западной Сахары будет свободной». Такова оценка Брежневым последних международных событий. Отметим, что он промолчал про падение социалистически-коммунистического режима в Чили, куда сейчас устремляется из США и Великобритания капитал, чтобы восстановить разрушенное хозяйство и создать местную крепкую промышленность.

С. А. ЯКИМОВИЧ

Четвертый Съезд Зарубежных Кадет

«И кадетское, как раньше, бьется сердце
Под обычным, штатским, пиджаком».

Четвертый Съезд кадет российских зарубежных кадетских корпусов, состоялся в городе Сан Франциско (Калифорния) от 4-го до 10-го августа. Организаторами и хозяевами на Съезде были правление и члены Обще-Кадетского Объединения в Сан Франциско. Нужно сразу подчеркнуть не только образцовую организацию, но и особенное радушие и гостеприимство хозяев Съезда в отношении приезжих гостей.

Участники Съезда начали прибывать в Сан Франциско уже 3-го августа, где их встречали и помещали в гостиницу представители специальной комиссии. Из Аргентины на Съезде присутствовали в качестве делегатов О. К. О. архитектор О. Н. Ауэ и майор С. А. Якимович.

Утром 4-го августа, вестибюль отеля «Артенбурги» представлял собою, даже для видевших виды американцев, необычайную картину. Восклицания, объятия, смех, русский язык. Встречались друзья детства и юности, по всему свету «расеянные — но не расторгнутые». В 11 часов были поданы автобусы, которые отвезли всех собравшихся в Кафедральный Собор Пресвятой Богородицы Иконы всех Скорбящих Радости. Перед собором та же картина: восклицания, объятия, распросы. Иногда слышались и прозвища из корпуса, сопровождаемые шутками и смехом. Здесь мне лично пришлось встретиться с друзьями, которых я не видел больше чем полвека.

На другой день состоялся парад «национальной народной армии» по образцу советских праздничных парадов.

На центральной трибуне разместились Брежнев со своей свитой и принимающие их призрачные хозяева Восточной Германии. Перед ними проходили церемониальным маршем, отбывая шаг, военные части: впереди шли слушатели военных академий разных родов войск, за ними шли пехотные мотомеханизированные и танковые дивизии, неслись на транспортерах разные виды тяжелой артиллерии: зенитные, противотанковые, осадные, дальнбойные, но не было, конечно ракетной и междуконтинентальной артиллерии, которая составляет монополию СССР и не доверяется могущим изменить сателлитам. Все же опытные иностранные корреспонденты были изумлены появлением новых усовершенствованных танков и орудий, которые раньше не доверялись сателлитам. Парад, по словам старых берлинцев, напоминал по выправке и снаряжению войск прежние гитлеровские парады и за ними не проходили рабочие и служащие берлинских учреждений, чтоб подчеркнуть отсутствие пролетарского духа и чисто военный характер праздника возрождения под коммунистической вывеской германского милитаризма, который может угрожать Западу, имея за спиной термоядерное вооружение СССР.

Чтоб подчеркнуть всю зависимость сателлита, Брежнев после парада проехал со своей свитой по улицам Берлина, где были выстроены рядами рабочие перед своими фабриками и служащие перед своими государственными учреждениями и направился в советский «военный городок», где расквартирован советский гарнизон с более совершенным оружием, обеспечивающим СССР от повторения восстания 1953 г., которое было подавлено массовыми расстрелами не толь-

ко германских рабочих и воинов, но и тех подсоветских солдат, которые перешли на сторону восставших немцев и отказались стрелять в безоружных рабочих.

По окончании Божественной литургии, Владыка Антоний Сан Франциский (кадет 5 выпуска Крымского кадетского корпуса) отслужил молебен с поминовением, на котором присутствовали Их Высочества: княжна Вера Константиновна (дочь Великого Князя Константина Константиновича) и князь Василий Александрович (сын Великой Княгини Ксении Александровны — сестры покойного Государя). Молебен был совершен перед знаменем Симбирского кадетского корпуса, хранившегося в храме и служащего за престольным образом. Прекрасно пел хор учеников гимназии Св. Св. Кирилла и Мефодия. Кадеты были построены перед знаменем, возле которого отчетливо, как в военном училище, сменялись ассистенты.

После молебна, все присутствовавшие подошли целовать знамя.

По окончании религиозного обряда, участники Съезда с семьями и представители дружественных организаций, переехали в «Русский Центр», обширное, прекрасно оборудованное здание, главный зал которого был украшен портретами: Царской Семьи, Великого Князя Константина Константиновича, директоров зарубежных корпусов и национальными и кадетскими эмблемами.

Кадеты построились в карре вдоль стен главного зала для отдания чести Их Высочеству княжне Вере Константиновне и американскому и русскому флагам. В строю стояло 140 человек, воспитанников разных корпусов и разных выпусков. Флаги были внесены под звуки «Марша военно-учебных заве-

Эти празднества — это демонстрация возрождения окрашенного в красный цвет милитаризма под советским крыльшком. Но побег на Запад среди немецких военных позволяют сомневаться в их верности СССР.

В прошлый раз я писал о притязаниях московской патриархии на переход под ее тяжелую руку наших православных монастырей на Афоне. Теперь к этому остается добавить маленький, но характерный штрих: 29-го апреля с. г. патриарх Пимен наградил орденом святого равноапостольного князя Владимира второй степени архимандрита Авеля (Македонска) Пантелеймоновского афонского монастыря.

В синодальную эпоху в России орден жаловался Государем духовным лицом, причем они награждались скорее, чем военные или гражданские чиновники, ибо вместо орденов Станислава разных степеней и Белого Орла, как принятые из католической Польши они получили очередной более высокий орден. Но мне не известны случаи награждения афонских монахов в их аскетическом творце. Патриарх Алексей установил орден св. Владимира, которым награждал епископат, священников и мирян, отличившихся в его глазах, а также иностранных гостей. В мае с. г. наградил орденом Св. Владимира второй степени членов делегации Иерусалимского Патриархата, посетивших СССР: трех архиепископов, и 4-ех архимандритов, а орденом третьей степени двух иподиаконов.

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

дений» так хорошо знакомого всем кадетам еще с первых классов корпуса.

Ее Высочество была встречена Преображенским маршем. Кадеты дружно, строем, ответили на приветствие Княжны, которая обошла строй и поблагодарила кадет за встречу и предложила, командующему парадом А. С. Громыко (председателю О. К. О. в Сан-Франциско) продолжать церемонию.

На команду А. С. Громыко была отдана честь Американскому и Русскому флагам под звуки гимнов, исполненных оркестром. Русский гимн был пропет всеми присутствующими с большим подъемом.

Затем отдавая последнюю честь всем начальникам и однокашникам, ушедшим в лучший мир, строй кадет пропел песнь «Дворянского полка».

По окончании парада в нижнем зале «Русского Центра» был предложен завтрак после которого в главном зале состоялось торжественное открытие 4-го Съезда. После молитвы выступил председатель 3-го Съезда Н. Козьякин, сообщивший, что полномочия президиума 3-го Съезда прекратились и что он предлагает выбрать новый президиум. Единственно гласно были выбраны: председателем — А. С. Громыко (1-го Русского Корпуса) и вице-председателем Ю. Н. Телятников (Крымского корпуса). Новый председатель приветствовал всех присутствующих и передал слово архиепископу Сергифиму, который благословил Съезд иконой Св. Кирилла и Мефодия.

Затем выступали представители дружественных военных и общественных организаций города Сан-Франциско. Особенно тронуло всех выступление полковника В. П. Тихомирова, бывшего до 1924 года воспитателем и преподавателем Крымского Кадетского Корпуса приехавшего из Австралии и единственного, оставшегося в живых из персонала корпуса. В 18,30 часов заседание было закрыто. В 20,30 часов состоялся банкет в главном зале «Русского Центра». На банкете присутствовало около 400 человек — кадет и приглашенных гостей.

Ее Высочество была встречена маршем-встречей «Наш Полк», исполненной хором кадет, образовавшимся тут же, на месте, под управлением В. Мантулика. Видимо тронутая таким вниманием, Ее Высочество поблагодарила кадет, на что кадеты дружно ответили: «Рады стараться...»

Перед началом и во время банкета были прочитаны приветствия полученные президиумом Съезда от однокашников и дружественных организаций из всех стран свободного мира, была произведена традиционная переключка корпусов, а затем Съезд приветствовал делегаты из разных стран кадетского рассеяния, передавая президиуму Съезда различные знаки внимания-презенты, от своих Объединений.

О.К.О. из Аргентины передало штит с художественным изображением кадетской эмблемы — орла с сиянием, работы нашего однокашника, талантливого Г. В. Войничского.

Делегации были: от Австралии, Аргентины, Бельгии, Венесуэлы, Зап. Германии, Канады, и из всех Объединений Северной Америки. По окончании официальной части банкета Ее Высочество отбыла, а гости остались до поздней ночи в душевных разговорах и пении кадетских и военных песен.

5-го августа в 9 часов состоялось первое пленарное собрание участников Съезда, открытого А. С. Громыко. На этом собрании президиум 3-го Съезда сделал доклад о результатах проведения в жизнь решений, принятых на этом съезде. Затем были прочитаны доклады на разные темы, «доклады с мест» сделанные делегатами, и выбраны и назначены деловые комиссии: а) по связи, б) помощи и взаимопомощи, в) по работе с молодежью, г) по выработке плана на будущее.

Дни 6 и 7 августа были посвящены работе комиссий, а кадеты не попавшие в комиссии, проводили время в осмотре достопримечательностей города Сан-Франциско и посещениях своих друзей. 7-го августа вечером в «Русском Центре» состоялся концерт при участии артистических сил не только из Сан-Франциско, но и приезжих.

8-го августа, все участники съезда посетили историческое место — русский поселок «Форт Росс». Во время переезда (около 2 с половиной часов пути) в каждом автобусе, а их было 4, специальные лекторы ознакомили участников поездки с историей «Форт Росса».

В момент приближения к «Форт Рос-

су» участники Съезда увидели грехивный Русский флаг, развевавшийся на высокой мачте. Это вызвало у всех бурю восторга. Криками «ура» приветствовали, как флаг, так и «кусочек свободной русской земли» как выразился один из однокашников.

В церкви форта, Владыка Антоний Сан-Францисский отслужил литию, во время которой роль хора, и очень удачно, исполняли все присутствовавшие. Затем был продолжен путь к Русской речке, где был завтрак и осмотр окрестностей, а потом поужинавши, вернулись в Сан-Франциско.

9-го августа состоялось 2-е заключительное пленарное собрание 4-го Съезда. Были прочитаны доклады председателей комиссий и представлены проекты резолюций, которые после обсуждения их делегатами, были приняты. Вот две важные резолюции принятые на Съезде:

1) В будущем должно прекратиться разделение на старых и зарубежных и кадет. Следующий 5-й Съезд, решено считать «Обще-Кадетским Съездом».

2) Посвятить все силы для работы с молодежью, с целью, сохранить молодежь от денационализации. С этой целью, расширить возможность для приема детей и родственников кадет в действительные члены Объединений, чтобы они могли наследовать наши традиции и хотя бы под другим именем, но идти тем путем, которым шли их отцы и деды.

После закрытия Съезда, в зале, где происходило собрание, был отслужен благодарственный молебен перед чудотворным образом Божьей Матери Курской Коренной. Чинодействовали архиепископы Антоний Лос-Анжелосский и Антоний Сан-Францисский — оба воспитанники Крымского Корпуса. В 19 ч. того же дня, председатель 4-го Съезда А. С. Громыко устроил у себя в доме прием, на котором присутствовали Владыка Антоний Сан-Францисский, Ее Высочество княжна Вера Константиновна и представители Объединений, участвовавшие на Съезде. 10 августа в 20,30 часов, в большом зале «Русского Центра» состоялся прощальный ужин с балом для участников съезда и их гостей. На балу присутствовало больше 400 человек.

В воскресенье 11-го августа утром начался разъезд. Опять в вестибюле объятия, восклицания, пожелания, обещания писать, последние фотографирования и иногда скатывалась и предательская слеза из глаз прощающихся. Все выражали надежду, встретиться на следующем Съезде. В заключение можно сказать, что и этот съезд был блестящей манифестацией того воспитания, которое мы получили в наших славных кадетских корпусах, манифестацией патриотизма и дружбы, манифестацией девиза наших кадетских объединений: «Рассеяны — но не расторгнуты».

Нужно заметить, что и печать Сан-Франциско, как русская так и американская, в теплых и дружеских тонах отозвались о Съезде. Газета «С. Ф. Кроникл» в своем номере от 6-го августа поместила репортаж с фотографией на которой очень ясно видны царские портреты и символ кадет — орел с сиянием. В репортаже, между прочим говорится: «Среди съехавшихся на этой неделе в Сан-Франциско на разные конвенции, находятся 300 бывших воспитанников школ, связанных символической пряжкой пояса, а не школьным галстуком. Этот величественный двухглавый орел, изображенный на фоне золотых лучей, стоящий в данное время в «Русском Центре» — та пряжка пояса, которую носили будущие военные вожди императорской армии, начиная с Петра Великого, основателя кадетских корпусов, т. е. с 1712 года».

Газета «С. Ф. Экзаминер» в своем номере от 5-го августа помещает фотографию кадетского строя в момент, когда Ее Высочество обходит строй и описывая церемонию заканчивает: «Прибывшие в зал, украшенный эмблемами и вырезанными из картона в натуральную величину кадетами в формах, вели себя в духе придворного этикета. При встрече, мужчины почтительно кланялись и целовали дамам руки, а дамы, в свою очередь, отвечали легким, фобригельным кивком».

Газета «Русская Жизнь» публикует статью своего сотрудника и представителя на Съезде Н. Неклюдова (кадет 3-го Московского корпуса выпуска 1915 года) в которой он, описывая первый день Съезда говорит: «... большое, трудно забываемое впечатление произвела проверка делегатов, которые, после названия их имен и страны прибытия, отвечали громко: «Здесь». Мы слышали в ответах:

Письма матушки Иулиании

Говорят, что «дорого яичко к Христову Дню». И несмотря на это, у меня при всем моем желании не было ни минутки свободной раньше взяться за перо и написать хотя бы эти магические слова: Христос Воскресе!

Я думаю, что и теперь не поздно сказать Вам и всему русскому народу — Христос Воскресе! Больше чем уверека, что каждый поймет и не осудит моего молчания. Я не имела возможности на сей раз сделать несколько копий на ротаторе из-за многих причин, самая главная — экономическая.

Правда, свободу деньгами не купишь, и мы все благодарны Господу, что освободил нас от рабства ига коммунистического, и не имеем права роптать.

В страхе полное изобилие, бери что хочешь, покупай что хочешь, но цены недоступны. Поэтому, каждый старается лишь бы прокормиться — а на остальное, даже самое будто бы необходимое — уже не хватает. Наше хорошее Чили точно очнулось после долгого сна или лучше — после тяжелой болезни.

Нас Господь милует и хранит. Как старые так и малые ни одного дня не было, чтобы голодали или чтобы был недостаток в хлебе насущном. Но... много соблазна, и хочется иногда купить как будто необходимую вещь для хозяйства: лишнюю посуду, какую-нибудь ковчигу для кухни, но надо долго думать, пока решиться взять или не взять.

Приходит конец месяца. Смотришь счет за электричество — вместо четырех миллионов стоит восемнадцать миллионов; телефон, вода, жалование учительницам — вместо трех миллионов в месяц, теперь сорок миллионов и то ропщут. На днях заказала нефть для отопления, купания и стирки. Спрашиваю по телефону стоимость трех тысяч литров в баке и прошу привезти. Стоимость двести двадцать два миллиона. Что? Думаю, плохо поняла, но оказалось так. А тут все непредвиденные расходы: то кран испортился, труба лопнула, зубы испортились, очки надо...

Люди, спаси их Господи, помогают, а особенно теперь в эти дни светлой Пасхи, многие вспомнили и послали на красивое яичко, но ведь после переворота доллар с двух тысяч восемьсот эскудо упал на семьсот сорок. Вот вам и математика.

Десять долларов были двести восемьдесят миллионов, и тогда нефть стоила двенадцать миллионов, то есть чуть ли не четыре доллара в год, а теперь стоит не четыре, а триста пятнадцать. Как это?

Также и жалование учительницам, рабочим, еда людям, корм курам, коровам...

Моя верная преданная помощница, моя «Симка», Симочка, услужливое молчаливое существо, вдруг решила капризничать. Повидимому, что ей — четырнадцатилетней машинке, что мне, ее хозяйке, угы, срок к концу приходит. Как у нее бедной так и у меня не в порядке мотор. Правда, у хозяйки, хоть еще пока, все винты, шайбы, тормоза и т. д. в порядке. Зато у бедной «Симки» все свистит, трещит, гудит, в общем от переутомления превратилась в клячу. А жаль ее, моего бедного друга. Я ее очень жалею, и будто очень добросовестно отношусь, а она меня подвела как раз в Вербное Воскресенье — и пришлось ее везти к доктору и там держать когда, кажется, весь православный люд — больше всего нуждается в машинах, т. к. доставляются в дома яйца (на нашу семью сразу два — три яичка по триста яиц в каждом!), продукты и т. д.

Австралия... Чили... Бразилия... Страны Европы. Действительно на съезд стелись представители буквально десятков стран свободного мира. Впечатление неизгладимое».

А в номере от 14-го августа той же газеты читаем статью М. Шереметева под заголовком: «Кадеты уехали»... «И «Русский Центр» погрузился в свою повседневную тихую рутину, после семи дней необыкновенной жизни, невиданной еще в его стенах. Эту необыкновенную жизнь внесли кадеты 4-го Съезда кадет российских зарубежных кадетских корпусов»... «Не верилось, как эти люди сохранили молодость духа, бодрость, четкость, элегантность — пройдя нелегкий долгий путь изгнания и приспособляемости к жизненным условиям чужих государств». Заканчивает он свою ста-

Так что пришлось все доставлять с грехом пополам, где пешком, где просить помощи, а где на автобусе с двумя старшими девочками.

Теперь накопилось много писем, и я должна взяться за ответы с Божьей помощью. Здоровье мое, повидимому, очень надорвалось, так как быстро устаю. Выход из положения — набрать больше помощников, а самой думать, как им платить.

До переворота мы могли спокойно жить на двести-триста долларов, а теперь концы с концами не сходятся. Я уже перетащила весь запас, находящийся в Лос-Анжелосе, а там было достаточно. Да еще в Монтерее нам открыли личный счет на «Hogar de niñas» и переслали сюда чековые книжки. Вот и дотянула, на один день отлегло. А дальше? Уже все две тысячи долларов ушли.

Потом все переболели сильным гриппом. Отец Везианин пролежал всю четвертую неделю, но потом не пропускал ни одной службы церковной. Мать Ксения дотянула до Пасхи, и теперь лежит — ведь ей восемьдесят четыре года. Мать Иоанна тоже то вставала, то ложилась. Здесь в приюте ночами задавался настоящий концерт. И аз грешная, тоже немощная плоть, от них не отставала, но не имела морального права ложиться, выдержала на ногах, не пропустила ни одной службы. Удивительная вещь. Ночами будто знобит, горло и голова болят, а утром, как рукой сняло — чем объяснить?

Приходилось петь и читать в храме каждый день — какое утомление, днем на послушании между школой и приютом.

Все это позади, теперь придется наверно снова уехать в мое любимое Альгарро, привезти хоть немного в порядок письма, бумаги и отдохнуть.

У нас с шести утра начинается жизнь, а я пишу это письмо в два часа ночи. Сегодня днем немного поспала, и с одиннадцати до двух тоже уснула. А сейчас такая тишина, что радость берет, поэтому хоть и каракули, но все же решила написать.

Завтра, вернее сегодня уже, много предстоит работ — куры, коровы, свиньи, а главное, девять поросят просят кушать. Надо будет съездить на мельницу за отрубями для них. Дети спят — полная тишина.

Кончаю. Многие меня поздравляли за какое-то письмо, посланное Вам, но я пишу без черновика (не умею, да и нет времени) и газеты с письмом тоже нет. О чем шла речь, не вем. А слог, да язык, изложение мысли... Никогда писательницей не была, и в школе получала самую худшую отметку за сочинение. Никогда «сочинять» не умела, а теперь тем паче — на старости лет!!!

Вот Вам наше житье-бытье, а кто не верит «приди и виждь» — убедись лично. Милости просим!

Пора уже кончать, а до главного-то не добралась еще.

Писала я как то, умоляла ее посылать нам никаких посылок. Беру эти слова назад. В Чили можно послать теперь все. Начиная с машин, кончая безделушками — одежду, игрушки, еду, механические пины, утюги и т. д. Как я об этом узнала, сейчас расскажу.

Наш дорогой американец Хенри Аткинс из Лос-Анжелоса, которому я надела просьбами, все время присылал нам запасные части для визальной машины. Вера (наша старая приютянка) вяжет на ней, но пока она научилась, то послемала кой-какие части, и я их все время выписывала. И вот мы получили

тью: «4-й Съезд кадет российских зарубежных кадетских корпусов — закончен. Кадеты разъехались... И наш город на мгн опустел».

Да, кадеты разъехались. Но уезжая, они унесли в своих сердцах радость встречи с теми, с кем они провели лучшие годы своей юности, полные идеалов и надежд. Если может быть не всегда эти надежды осуществлялись, но на всегда у всех остались те хорошие воспоминания, которые тесно связаны с дружбой: хорошей кадетской дружбой.

И невольно вспоминаются слова нашего однокашника Н. Воробьева: «На плечах мне чудятся погоны! Молодые слышу голоса».

С. А. ЯКИМОВИЧ
5-го выпуска
Крымского Кадетского Корпуса.

Зарубежная Жизнь

В ПРИХОДЕ ПОКРОВА ПРЕСВЯТОЙ БОГОРОДИЦЫ

8-го октября с. г. находящийся в буэносайресском пригороде Темперлей приход Покрова Пресвятой Богородицы отметил день Ангела своего настоятеля протоиерея Сергия Иванова. В своем обращении к о. Сергию староста храма инженер М. П. Ракитин выразил всеобщую благодарность за поистине «святые, подвигнические труды».

В этом году празднование храмового праздника было перенесено на воскресенье 20-го октября дабы прихожане имели возможность разделить радость этого торжества с правящим архиереем, т. к. в день праздника Владыка находил в Парагвае. К сожалению о. Владимир Шленев и о. Никифор Соловьев служившие в самый день праздника не смогли приехать вторично. Владыке сослужили о. Сергий Иванов и протоиерей о. Владимир Скалон. При входе в ограду храма Владыку с хлебом-солью и приветственным словом встретил староста М. П. Ракитин. После литургии в проникновенном слове говорил о милости Господней сохранявшей приход в течение трудных 25 лет. Затем всем присутствующим была предложена трапеза. Радостно отметить то простое и сердечное единение, как в молитве так и во внемолитвенном общении, которое проявили миряне по отношению к их правящему архиерею.

Старостой Св. Покровского храма М. П. Ракиным составлена и издана летопись 25-летнего существования прихода. К этому оригинальному, ценному документу «Наша Страна» еще вернется.

РАБОТА РОССИЙСКОГО НАРОДНО-МОНАРХИЧЕСКОГО ДВИЖЕНИЯ В АВСТРАЛИИ

Народно-Монархическое Движение издает пропагандную листовку к предстоящему Дню непримиримости. Эта листовка на английском языке предназначается для распространения среди местного населения.

Согласно Циркулярному письму № 1, от 21. 6. 1974 г. Обще-казацкого Союза в Австралии и Новой Зеландии, представитель Народно-Монархического Движения в городе Канберре и штате Новый Южный Уэльс есаул П. П. Иванца вступил в исполнение обязанностей атамана местного Обще-казацкого Союза.

В связи с делом пытавшегося избрать свободу Г. Ермоленко, признанием аннексии Советским Союзом прибалтийских государств и другими мероприятиями левых элементов в составе нынешнего федерального правительства, 25-го августа с. г. в Мельбурне состоялось совещание местных представителей церковных, общественно-политических и военных организаций. Совещание единогласно постановило воссоздать Русское Национальное Представительство (Комитет) в штате Виктория. Одновременно были решены и другие текущие вопросы.

В состав организационного комитета были выбраны следующие лица:

А. Н. Вырубов, местное Объединение чинов Русского Корпуса.

повестку, что пришла от него новая вязальная машина.

Холодом обдало меня. Сколько же за нее запросят — если за «подержанную одежду» плачу по восемь долларов за пакет? А этих долларов нет! Иду в Экс-Уанктад, там наши главари, наша чудная хунта. Конечно, до самых старших не добираться, но ниже чинов, министр генерал Bonilla (Бонижа) открыл мне такую вещь.

Министерство внутренних дел отдало приказ всем агентам воздушной компании LAN-CHILE бесплатно привозить все посылки, посылаемые добрыми людьми, находящимися во всех странах мира. Такой же приказ получило и пароходное общество, но надо наткнуться на чилийский пароход «Эсмеральда». Этот приказ послан также всем чилийским послам и консулам. В случае отказа надо обращаться к ним и требовать их вмешательства.

Писать надо теперь так (по-английски):

Donation, no Commercial Value, It is For Orphanage of. St. John of Kronstadt Donated by...

По-испански:

Oficina Nacional Emergencia de Ministerio Interior. Para el Hogar de Niños de San Juan de Kronstadt. Para Reconstrucción de Chile.

Необходимо также упомянуть закон: Ley 16.282. Artículo 6.

Наши приют и школа считаются помощниками, так как у нас воспитываются сироты, и этим мы тоже принимаем участие в восстановлении Чили.

Они взяли документы и обещали доставить вязальную машину с аэродрома до дома. Ура! — бесплатно.

Этот закон в силе до конца 1974 года. Нам многое нужно. Но Вам виднее, что именно. Если будет изобилие, то я обещала министру генералу Бонижа, что и с ним поделюсь, нуждающихся много.

Если не трудно, то хоть одну баночку «пи-нат-баттер» послать.

Теперь, кажется все.

Ровно час пишу сне послание. Уже три часа.

Спокойной ночи. До шести утра можно еще три часа послать.

Христос Воскресе!

Доброе утро! Приятное свежее осеннее утро. Точнее гора с плеч, что напи-

сала Вам ночью. Уже скоро будить надо детвору. Сначала десять старших встают, десять младших и потом тридцать крошек. Крошки самые болтливые — как птенчики что-то щебечут. Лизочке пять лет. Очень напоминает мое детство. Отец бросил. Мать отдала, так как никто не берет ее в прислугу с «обузой». Прелестное дитя, очень серьезное личико — но улыбка очаровательная. Что из нее выйдет. А здрут смена? У нас возраст с пяти до восемнадцати лет.

Прошу не спрашивать меня, что нас интересует. Трудно Вам понять чилийскую обстановку, а когда я приезжаю в США, то не знаю, за что взяться, на что смотреть. Поэтому, что найдете нужным, посылайте...

Генерал Бонижа удивился, что я два раза была в США. Спросил хотела бы я слова поехать, чтобы самой привезти все, что люди собирают, и поговорить умеючи с консулами по-испански. Я улыбнулась, но промолчала.

1. На эти семьсот долларов за билет туда и обратно можно многое послать и без меня.

2. Уже нет людей, которые жертвовали билет, как в первый раз и во второй раз.

3. Детские деньги я не имею права тратить на дорогу.

Правда, для переутомленного организма это будто бы и отдых. Соблазн большой. Не знаю, что Бог даст.

У нас в школе теперь для старших открыты курсы: 1) мебели и ремесло по дереву (мальчики); 2) кройки, шитья, вязанья, вышиванья (девочки); 3) кондитерская (мальчики и девочки).

Правда, еще не совсем организовано, так как постом не было времени. Но теперь со вторника, Бог даст, начнем по-настоящему.

Хочу поблагодарить каждого жертвователя на наш приют через Вашу газету. Да вознаградит Господь их всех.

Любовь к ближним — вот мир для Тела Господня, которое есть Церковь. Господь сам сказал в Евангелии: так как вы сделали это одному из сих братьев Моих меньших, то сделали Мне. А кроме бедных материально есть бедные души. Нельзя проходить мимо них безучастно.

Не знаю чем Вы это назовете, случайностью ли, телепатией ли или передачей

Отклики на „Нашу Страну“

Выходящий в Нью Йорке журнал «Зарубежная Русь» (№ 6-7, июнь-июль с. г.) перепечатал из «Нашей Страны» (№ 1267 от 11-го июня с. г.) «Записную книжку» С. Л. Войцеховского о советских «диссидентах».

Тот же журнал перепечатал в том же номере из «Нашей Страны» (№ 1269 от 25-го июня с. г.) информацию о пресс-конференции чилийского канцлера.

Выходящий в Сиднее журнал «Православный Вестник» (№ 16, июнь с. г.) перепечатал из «Нашей Страны» (№ 1265 от 28-го мая с. г.) включенную в «Политическую хронику» информацию, озаглавленную «Протопресвитер Г. Граббе».

Напечатанная в № 1254 «Нашей Страны» от 12 марта с. г. статья Бориса Глебова «Новое Положение на Ближнем Востоке» и статья Алексея Ростова «Беседа с египетским дипломатом» («Наша Страна» № 1259 от 16 апреля с. г.) были переведены на итальянский язык и доставлены первому секретарю Египетского посольства в Риме Измаилу Мохараку.

Теперь Мохарак получил высокий пост посла в Аммане при короле Гуссейне, самом важном союзнике Египта, и на прощание позвонил проф. С. В. Гротову, выражая благодарность за интервью и интересную статью Глебова, которые он сейчас же отослал своему министру Фехми.

ЗУБНОЙ ВРАЧ

Doctora

А. В. НИКИТИНА-ЧУЧУВАДЗЕ

Endodoncia — лечение корней зубов, технические работы, рентгеновские снимки, бор-машина ultra-sonico. Прием по предварительной записи. Понед., вторник, четверг и пятница от 15 до 20 час.

Т. Е. 88-0431. PANAMA 914, p. 5, A Один квартал от подземной жел. дор. Angel Gallardo по улице Corrientes.

ЗУБНОЙ ВРАЧ

Dra. PISAREDICH de HORNBAIN

Docenta de Facultad de Odontología

ДОКТОР МЕДИЦИНЫ

(говорит по-русски)

Специальное лечение корней зубов.

Бор-машина Ultrasonico.

Искусственные зубы.

Рентгеновские снимки.

Прием ежедневно от 14 до 20 час.

Corrientes 2885, P. 2, Dto 22, Capital

T. E. 88 - 3605

- Р. Г. Жуков, скаутмастер, Организация Русских Юных Разведчиков.
- С. Н. Иордан, сотрудник Русского Дома в Мельбурне, член СБОУП.
- З. А. Кжеминская, сотрудник Русского Дома в Мельбурне.
- М. И. Климецкий, сотрудник Русского Дома в Мельбурне, член СБОУП.
- Г. Н. Петропуло, местный общественно-политический деятель.
- А. А. Скопинский, представитель РОВС в Мельбурне.
- Е. Г. Фест, от местного Отдела Народно-Монархического Движения.
- Е. В. Чижковский, Объединение Галлиполийцев.
- И. П. Штерев, местный общественный и церковный деятель.

как только меня здесь хватают за горло, а теперь признаться все чаще и чаще стали хватать, так как доллар падает, а жизнь дорожает, то это хорошая штука. Особенно когда наступает конец месяца.

Hogar de Niños San Juan de Kronstadt

Bank of America

482 Alvarado St.

Monterey, Cal. 93940.

Saving's Account No. 816 - 8589

Боюсь не закончить дела, на которое Господь меня поставил. Очень горю, чтобы все было организовано и чтобы не закрылся приют в случае моей болезни или смерти. Не боюсь я смерти, но должна я дела поставить на чопи. Немного уже осталось.

Уже переплетная идет, кондитерская тоже. Налаживаются мебельная мастерская и курсы кройки, шитья, вязанья и вышиванья. Может быть, к концу года пойдет дело. дай Господи. Тогда не страшно.

В случае моей болезни умоляю не оставить моих старцев: мать Ксению — ей всемередься четыре года, мать Антонию — ей девяносто четыре года, мать Иоанну — хоть ей только пятьдесят, но она хроменькая и не может много ходить. Моих старушек: Ольгу Михайловну, матушку Нину, Елену Николаевну (все три вдовы, живут у нас уже три года). Батюшку отца Вениамина — тоже слабого здоровьем нашего строителя — и, конечно, моих сирот, а их тридцать три теперь в приюте.

Простите, что об этом пишу, но все под Богом ходим. А с сердцем шутить нельзя. Честно говорю, еважно себя чувствую. Может быть, это временно. Полный отдых и ни о чем не думать. Хоть ради дела я должна теперь отдыхать.

12/25 мая исполнится тридцать шесть лет моей монашеской жизни! Не оставляйте моих сирот и старушек.

Да хранит и благословит Вас Господь. Простите мою временную слабость. Я поди уже и обессилела. Все чаще болеть стала.

С любовью о Воскресшем Господе грешная ИУЛИАНИЯ

Convento Ruso de Ntra. Sra. de la

Asunción

Casilla 14493, Correo 15,

Santiago — Chile

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

А. ГИНСБУРГ

Нам пишут из Нью Йорка:

«Нью Йорк Таймс» опубликовал следующую, полученную им из Москвы информацию:

«Несмотря на высылку в Швейцарию, Александр Солженицын будет попрежнему поддерживать политических заключенных в Советском Союзе деньгами, заявил в Москве советский инкогнито-мыслитель».

Александр Гинсбург, который сам был приговорен в 1967 году к пяти годам заключения, а теперь живет в Таруссе, в 75 милях к югу от Москвы, распространял заявление, в котором сказано, что А. Солженицын оказывал материальную помощь политическим заключенным в течение нескольких лет.

«Депортация Солженицына не остано-

вит этой помощи», сказал Гинсбург, приравняв, что каждый, нуждающийся в такой помощи, может обратиться к нему для ее получения. В его заявлении не указано, как деньги будут доставлены в Советский Союз и как они будут распределяться. «Легко предвидеть, что возникнут многочисленные препятствия», сказал Гинсбург».

РАСПРОДАЖА

Нам пишут из Нью Йорка:

Коммунистические захватчики власти в России продолжают распродажу русских церковных, исторических и художественных ценностей. Способствующая им в этом ньюйоркская фирма Парк-Бернет приступила — как сказано в ее объявлениях — к «аукциону произведений русского искусства».

В каталоге аукциона упомянуты: «царская посуда, русский хрусталь и фарфор, столовые сервизы, изделия Корнилова, Гарднера и других русских фарфоровых заводов, русское серебро, портсигары, эмаль, ковши, табакерки, предметы из малахита, бронза, изделия Кар-

ла Фаберже, скатерти и салфетки Императора Александра Третьего, около 200 икон в серебряных ризах и редчайшие иконы Архангелов Михаила и Гавриила, написанные в 13-ом столетии».

«ВЕЙДЕНФЕЛЬД ЭНД НИКОЛЬСОН»

Нам пишут из Нью Йорка:

«Нью Йорк Таймс» сообщил, что лондонская издательская фирма «Вейденфельд энд Никольсон», существующая не только в Лондоне, но и в Тель-Авиве, подписала с израильским военным министром Моше Даяном контракт об издании его воспоминаний.

Та же фирма, как уже сообщила «Наша Страна» (№ 1261 от 30 апреля с. г.) намерена издать «воспоминания» самозванца Голеневского, притязающего на имя убиенного Наследника Цесаревича Алексея Николаевича.

ЕВРЕИ О ХРИСТИАНСТВЕ

Нам пишут из Нью Йорка:

В англиканском соборе Св. Иоанна Богослова состоялся симпозиум, темой которого должно было быть обсуждение выводов из факта существования, в годы Второй мировой войны, германского концетрационного лагеря в Освенциме (Аушвице). Как известно, в этом лагере были истреблены, большей частью в газовых камерах, десятки тысяч жертв, преимущественно евреев, поляков и цыган.

Вместо этого симпозиум, в котором участвовали еврейские раввины и ученые, англиканские священники и принадлежащий к ордену иезуитов католический профессор одного из американских колледжей, превратился в обсуждение «вины христианства в истреблении евреев в Аушвице». Об остальных, погибших в этом лагере жертвах германского национал-социализма не было сказано ни слова.

Профессор Ховардского университета Розмари Р. Рьютер заявила, что «христианское богословие повинно в создании тезиса о вечной исторической вине еврейства и именно оно породило то демоническое отношение к евреям, кото-

НАША СТРАНА

ОРГАН РУССКОЙ
МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

Издатель-Редактор
Т. В. ДУБРОВСКАЯ
Со-Редактор
Н. Л. КАЗАНЦЕВ

Статьи, подписанные фамилией или инициалами, не обязательно всегда полностью выражают мнение редакции. Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений, сообщений и иных документов, исходящих от учреждений или частных лиц. Редакция не возвращает присланные ей материалы.

Телефон Редакции: 52-7426.

РУССКИЙ КНИЖНЫЙ МАГАЗИН "ESLAVIA" В. ЛАШКЕВИЧА

ПОЛУЧЕНЫ НОВЫЕ КНИГИ

АРХИПОВ, В. — И. А. Крылов. Поэзия народной мудрости. 228 стр.	6,00
ВАСИН, М. — Чистое небо. Самый главный океан — история атмосферы	6,00
ВАСИЛЕВСКИЙ, А. М. (маршал СССР) — Дело всей жизни. Илл. Изд. 1974 год.	18,00
БРИГАНТИНА. — Сборник рассказов о путешествиях, поиске, открытиях. С рис. и иллюстр.	9,50
БУНИН, И. — Стихотворения. Рассказы. Повести. Полная биография Бунина. Цветн. рис. Изд. для подарка, Изд. 1973 г.	19,50
ГОГОЛЬ, Н. В. — Тарас Бульба	4,50
ДЕФО, Д. — История полка Джека. Цветн. рис. Изд. 1974 г.	25,00
ЗАЛЫГИН, С. — Избранные произв. в двух томах. Изд. 1973 г.	28,00
ИВАШКЕВИЧ, Я. — Хвала и слава. В 2-х томах. Рис. Изд. 1974 г.	25,00
ЗАДОНСКИЙ, Н. — Жизнь Муравьева. Док. мону. хроника. Изд. 1974 год.	12,00
КАРАВАЕВА, А. — Избранные произведения. В 2-х томах. Изд. 73 г.	19,50
КАРАТЕЕВ, М. — Ярлык Великого Хана. Истор. роман. (Новое изд. 1973 год.	50,00
КИСЕЛЕВ, К. В. — Записки совет. дипл. (О жизни и о себе) Изд. 1974 год.	16,00
ЛЕСКОВ, Н. — Повести. Рассказы. Полная биограф. Лескова. Цветн. рис., 560 стр. Изд. для под.	22,00
ПЕТРОВ, Д. — Иван Турчин	4,50
ТОЛСТОЙ, Л. Н. — Повести и рассказы. В 2-х томах. 960 стр. в переплете. Изд. 1974 года.	16,00
ТОЛСТОЙ, Л. Н. — Война и мир. В 2-х томах. Изд. для подарка	30,00
ПРОКУРИН, П. — Судьба. Роман. 1973 г.	16,00
ПУШКИН, А. С. — Евгений Онегин. Изд. для подарка. Изд. 1974 г. цветные и черные рис.	30,00
ПУШКИН, А. С. — Сочинения. В 3-х томах. Изд. для подарка. 1974 г.	59,00
РЕЩИН, Е. Г. — Генерал Карбышев. Докум. повесть. Изд. 1973 г.	9,80
ПРУТКОВ Кузьма — Сочинения. Изд. 1974 г.	9,50
ТВЕН, М. — Избранные романы. В 2-х томах. 980 стр. Изд. д. под.	28,00
СВЕТ, Я. — Колумб. (Полная бигр. Колумба). Изд. 1973 г.	9,50
СМИРНОВ, С. С. — Собрание сочинений. В 3-х томах. 1400 стр. Изд. 1973 год.	39,00
ФЕДИН, К. — Города и годы. Братья. Романы. Изд. 1974 г.	26,00

Книги высылаются по заказу в провинцию и во все страны мира. Цены даны в новых аргентинских песо.

Пересылку оплачивает покупатель.

WLADIMIRO LASZKIEWICZ — Avda. SANTA FE 4977 — BS. AIRES
Тел. 771-5964

ГОДОВОЙ АКТ

ЦЕРКОВНО-ПРИХОДСКИХ ШКОЛ

состоится в воскресенье 24 ноября с. г. в 17 часов в

СОБСТВЕННОМ ЗАЛЕ Св. СЕРГИЕВСКОЙ
ЦЕРКОВНО-ПРИХОДСКОЙ ШКОЛЫ

FALUCHO 845, VILLA BALLESTER

После раздачи свидетельств — выступления учеников

Просим не опаздывать.

Вход свободный.

Доводим до всеобщего сведения, что при Св. Сергиевской Церковно-приходской школе 16 ноября открывается

БИБЛИОТЕКА — ЧИТАЛЬНЯ

Классики, беллетристика, научные книги по экономике, философии, технике, географии-этнографии.

Библиотека открыта по субботам от 14 до 18 часов и по воскресеньям то 13 до 20 часов.

БОЛЬШОЙ КОНЦЕРТ

(единственный в сезоне)

10 ноября 1974

Brasil 315 Bs. As.

популярных певцов Н. Калинык и В. Трофимова при любезном участии Н. Симонова — аккордеон, А. Ван-Фу — балалайка, у рояля М. Сорин
В программе оперные арии русских и иностранных композиторов, арии из широко известных оперетт и обязательная дань русскому сердцу

РУССКИЕ НАРОДНЫЕ ПЕСНИ

Начало в 17 часов (просьба не опаздывать)

Билеты: 12,00 и 7,00 песо, на покрытие расходов.

АНАТОЛИЙ СТЕПАНОВИЧ ГОРЕЛОВ

INMOBILIARIA ALEMANA BALLESTER

SANTA FE 1791 - Martínez - T. E. 798 - 0307

CORRIENTES 132 - Villa Ballester - T. E. 768 - 1892

MARENGO 112 - Villa Ballester - T. E. 768 - 1699

Av. VELEZ SARSFIELD 5698 - Munro - T. E. 762 - 4485

- Продажа и покупка домов, квартир, имений и помещений для индустрии
- Квартирный вопрос вообще

ВСЕВОЗМОЖНЫЕ СТРАХОВКИ.

Открыто каждый день, включая субботу и воскресенье.
Землякам скидка.

ОБЪЕДИНЕНИЕ ИНСТИТУТОК УСТРАИВАЕТ СВОИ

Традиционный Благотворительный Бал

23 ноября 1974 года в 21 час в зале

CENTRO ASTURIANO

Av. Libertador Gral. San Martín 1081, Vicente López.

Железнодорожная станция — Vicente López. Автобусы 21, 29, 161,168.

ВЕЧЕРНИЕ ТУАЛЕТЫ ОБЯЗАТЕЛЬНЫ